2015年3月26日 星期四 E-mail:rbwz@pdsxww.com

实施精准扶贫 大力建设残疾人扶贫基地

专版

抵越幾疾人致富梦







残疾人参加技术培训喜领免费树苗

平顶山市省、市级农村残疾人扶贫示范基地

扶贫基地名称		法人代表	地 址
省级	舞钢市八台镇金土地林果示范中心	王书奇	舞钢市八台镇 宝丰县大营镇
	平顶山市九子山农业开发有限公司	赵军杰	宝丰县大营镇
	平顶山市鲁山县丰盈种植农民专业合作社	乔伟峰	鲁山县磙子营乡
	河南康龙实业集团有限公司	王世杰	宝丰县石桥镇
	叶县康龙养猪场	任增礼	叶县夏李乡
	郏县锐思制衣有限公司	陈战领	郏县冢头镇
市级	舞钢盛元丰獭兔养殖有限公司	魏伟伟	舞钢市杨庄乡
	舞钢市旭超果蔬专业合作社	杨旭超	舞钢市枣林镇
	叶县盛荣养猪场	焦英	叶县叶邑镇
	叶县秋国养猪场	王秋国	叶县龚店镇
	鲁山县强英种植农民专业合作社	黄俊强	鲁山县董周乡宝丰县石桥镇
	平顶山市金大地烟叶种植专业合作社	邢海洋	
	郏县兴利小麦种植专业合作社	程天彪	郏县安良镇
	郏县国欣小麦种植专业合作社	许国欣	郏县茨芭镇



残疾人接受服装裁剪培训



基地残疾人职工领工资



"不花一分钱,俺就领到了梨树苗,前年挂果,去年就 金补贴。 卖了4万块钱。"3月23日,舞钢市八台镇张宽庄村的残 疾人杨万新,提起残联和金土地公司对他的帮扶激动地

杨万新兄弟四人都有残疾,家庭生活长期困难,2011年, 市、县两级残联和舞钢市八台镇金土地林果示范中心负责人 王书奇了解到他们的情况后,免费给他们家提供了1360棵、 价值20400元的晚秋黄梨、五红果种苗,并安排他们家中有 劳动能力的残疾人到公司工作,公司还免费提供了5亩土 地,提供免费育苗、技术服务。2014年,黄梨成熟采摘,每亩 收晚秋黄梨1500公斤,产值达4万余元,兄弟四人不但脱贫, 还走上了靠劳动致富的道路。

作为省级残疾人扶贫基地,舞钢市八台镇金土地林果示 范中心土地流转面积1000余亩,主要发展晚秋黄梨、五红果、 核桃育苗种植和养殖产业。

在大力发展育苗产业的同时,该公司在各级残联的指导 帮助下,认真搞好残疾人扶贫基地建设,努力带动残疾人共 同致富,他们以"公司+基地+残协+农户"的产、供、销一体化 经营模式,实现了农业增效、农民增收,残疾人家庭年收入达 万元以上。2011年至今,该公司组织残疾人参加技术培训达 8600多人次,通过培训使残疾人掌握了种植技术,安置52名 残疾人到基地就业,辐射带动99户残疾人种植晚秋黄梨,种

金土地公司的残疾人扶贫基地建设,是我市近年来残疾 人扶贫基地建设工作的一个缩影。

大力创建残疾人扶贫基地

我市一直高度重视残疾人扶贫基地建设,市残联积极探 索残疾人扶贫工作新路子,重点发展适合残疾人的规模种养 殖业及特色经济,依靠社会爱心企业、农村种植合作社、农村 养殖合作社、自强残疾人士等,建设省、市、县级残疾人扶贫 基地,辐射带动一大批农村残疾人走上发展致富之路,探索 具有本地特色的残疾人扶贫工作新途径。

为加大残疾人扶贫基地建设力度,加快残疾人脱贫致富 步伐,推动扶贫工作深入开展,市残联根据省残联有关精神, 出台了《平顶山市农村残疾人扶贫示范基地创建活动实施方 模式,采取实用技术培训、劳动技能提高、生产供销帮扶、信

为更好发挥基地的作用,我市规定,农村残疾人扶贫示 范基地的申请单位为集体经济组织或企业,申请的项目为种 植业、养殖业、农副产品加工、手工产品加工和民俗旅游。凡 达到省级基地标准的,省残联将一次性给予20万元的资金 补贴;对达到市级基地标准的,市残联给予10万元的资金补

扶贫基地蓬勃发展

在残疾人扶贫工作中,我市结合经济社会发展,以扶贫 基地建设为主,走基地安置和辐射带动残疾人就业和从业的 新路子,残疾人扶贫工作由输血型向造血型转变,由粗放型

郏县锐思制衣有限公司2005年成立于郑州,主要经 营服装加工销售,法人代表陈战领致富后不忘乡邻,2009 年把厂址迁到郏县冢头镇。他看到周围的残疾人由于受 自身条件限制,生活还很困难,就在残联的指导下,为残疾 人提供就业岗位。进厂残疾人最低月工资现在1000元以 上,有些残疾人裁缝能手月工资达到4000元以上,年收入 在40000元以上,周边残疾人走上一条脱贫致富的新道

平顶山市九子山农业开发有限公司开展残疾人基本技 能培训,安置80名残疾人就业,同时吸纳50名残疾人干季节 工,计划在5年内使基地大部分残疾人家庭拥有1个增收项 目、1名残疾人有工资收入,实现残疾人家庭人均收入2300

鲁山县丰盈种植农民专业合作社扶残帮困,把解决残 疾人生产生活困难作为责任。个别在丰盈种植农民专业 合作社工作的残疾人每年收入已达5万元左右。在农闲 季节,残疾人不用工作,每人每月可以领到50元的生活补

经过不懈努力,2013年,我市有2个基地被命名为省级 残疾人扶贫基地;2014年,分别有4个基地被命名为省级残 疾人扶贫基地,8个基地被命名为市级残疾人扶贫基地,18个 基地被命名为县级残疾人扶贫基地,共安置残疾人就业782 人,辐射带动396个残疾人家庭走出生活困境。

共圆致富小康梦

扶贫基地通过帮扶残疾人获得了良好的社会效益,残疾 人也真正得到了实惠。"我们正在探索由残联牵头,结合国家 土地流转等农业政策,将残疾人的土地等生产资料以入股的 形式,就近加入扶贫基地或热心残疾人扶贫工作的经济实 体,使残疾人以收益分红的形式脱贫。"市残联副理事长刘冠

如今,我市通过一系列助残扶贫措施,让残疾人改善了 生存状况,拥有了致富的希望。随着残疾人社会保障体系和 服务体系建设的深入,一大批残疾人将共享改革发展成果, 实现自己心中的梦想。

市政协副主席、市残联理事长马四海说:"扶持残疾人脱 贫是一项长期的社会系统工程,解决残疾人从业和就业,使 残疾人共奔小康需要做的工作还有很多。希望全社会都来 关心帮助困难残疾人,同步小康,共圆中国梦!"



残疾人在蔬菜大棚内工作



残疾人在进行服装加工



残疾人在獭兔养殖基地工作